
SIMULADO III – 24/09/2019 – GABARITO COMENTADO – 5º ANO 

 

PORTUGUÊS 
 

Resposta da questão 1 – C 
Ediene teve seus braços mutilados numa olaria quando ainda era criança, portanto é mais uma vítima do trabalho 

infantil. 

 

 

Resposta da questão 2 – C  
Ela não poderá namorar de mãos dadas porque teve os braços mutilados. 

 

 

Resposta da questão 3 – C  
O pronome oblíquo “os” refere-se aos braços de Ediene. 

 

 

Resposta da questão 4 – A  
A frase em que “os” é um pronome pessoal oblíquo é a representada pela letra A, pois ela evita a repetição do 

substantivo filhos. “[...] não os aconchegará em seus braços[...]”* 

 

 

Resposta da questão 5 – B  
Na frase o único pronome pessoal do caso reto é ELA. 

 

 

Resposta da questão 6 – C  
No diálogo, os pronomes destacados, EU, TU e ELE, são pronomes pessoais do caso reto. 

 

 

Resposta da questão 7 – D  
O emprego correto dos pronomes de tratamento é:  Senhor, senhora, senhoria para pessoas com quem, não se tem 

intimidade, ou pessoas mais velhas. Vossa Santidade para o Papa. Vossa Alteza para príncipes, princesas. Vossa 

Majestade para reis, rainhas, imperadores. Vossa Excelência para altas autoridades. Vossa Senhoria para pessoas 

em situação cerimoniosa. 

 

 

Resposta da questão 8 – A  
Na tirinha aparecem vários advérbios, porém os que mais aparecem são os de lugar. 

 

 

Resposta da questão 9 – C  
Cedo ou tarde são advérbios de tempo.  

 

 

Resposta da questão 10 – B  
As classificações corretas dos advérbios apresentados na frase é totalmente – modo, abaixo – lugar, acima – lugar, 

Nunca – tempo, tão – intensidade.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



MATEMÁTICA 
 

Resposta da questão 11 – A 
3840 : 15 = 256 

 

 

Resposta da questão 12 – D 
 
Encontrar a fração equivalente para fazer o cálculo. 
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Resposta da questão 13 – A 
 
Encontrar a fração equivalente para fazer o cálculo. 
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Resposta da questão 14 – D 
10 questões é igual a 100%. 

 

 

Resposta da questão 15 – B 
15 % de 1200 = 180 

1200-150=1020 

 

25% de 1200= 300 

1200+300=1500 

 

1500-1020= 480 

 

 

Resposta da questão 16 – C 
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Resposta da questão 17 – C 
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Resposta da questão 18 – A 
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Resposta da questão 19 – A 
 
A maioria das pessoas entrevistadas preferem ir ao supermercado de 8h às 12h. (49%) 

 

 

Resposta da questão 20 – B 
 

80% de 700= 560 crianças 

700 – 560 = 140 crianças 

 

 

 

CIÊNCIAS 
 

Resposta da questão 21 – B  
Os dois tipos de energia geradas pelo fogo são a energia térmica e a luminosa.  
 

 

Resposta da questão 22 – C  
O copo da imagem não é ideal para se tomar um leite bem quente porque o alumínio é um bom condutor de calor e 

o calor do leite quente poderia queimar as mãos. 

 

 

Resposta da questão 23 – D  
A opção correta de transformação é a letra D, porque quando fervemos a água para fazer um cafezinho em uma 

cafeteira ligada à tomada, estamos transformando energia elétrica (da tomada) em energia térmica (água quente). 

 

 

Resposta da questão 24 – C  
A numeração correta está apontada pela letra c, pois: 1- Energia térmica, 2- Energia elétrica, 3- Energia química, 4- 

Energia eólica. 

 

 

Resposta da questão 25 – A  
A relação das palavras que completam corretamente as transformações de energia é a opção 1- térmica e luminosa, 

2- luminosa, 3- movimento, 4- movimento e elétrica. 

 

 

Resposta da questão 26 – D  
A única frase que traz uma informação incorreta é a letra D, porque o corpo humano é um BOM condutor de 

corrente elétrica, e por isso é possível tomar um choque quando encostamos em um fio desencapado. 

 

 

Resposta da questão 27 – C  
A ordem numérica correta está representada pela letra c, pois, a grande quantidade de água armazenada pelas 

represas, desce rapidamente por tubulações chegando até as turbinas. Essas turbinas estão ligadas a equipamentos 

chamados geradores. Nos geradores, a energia do movimento das turbinas é transformada em energia elétrica e, 

finalmente, a energia passa por torres, fios e cabos, chegando até às residências. 

 
 
Resposta da questão 28 – A  
Somente as alternativas I e II são verdadeiras, porque na terceira diz que a repulsão ocorre quando dois polos 

diferentes são aproximados, sendo que o correto é que a repulsão ocorre quando dois polos iguais são aproximados. 

 

 

Resposta da questão 29 – B  
A opção que apresenta uma atitude que contribui para a diminuição do consumo de energia elétrica e, 

consequentemente, para o bem do planeta é comprar aparelhos eletro/eletrônicos identificados com o selo PROCEL 

para se certificar da economia de energia. 



 

 

Resposta da questão 30 – B  
A fonte energética mais utilizada no país e a menos utilizada, consecutivamente, são a hidrelétrica e a solar 

fotovoltaica. 

 

 

 

GEOGRAFIA 
 

Resposta da questão 31 – C 
Os resultados ainda mostram que no Brasil existem 3,9 milhões de mulheres a mais que homens. 

 

 

Resposta da questão 32 – C 

 

A região brasileira que registra mais habitantes é a região sudeste com 80 353 724 habitantes. 

 

 

Resposta da questão 33 – B 
Avanços na medicina e maior acesso à alimentação saudável garantem melhor a qualidade de vida a esse crescente 

número de idosos. 

 
 

Resposta da questão 34 – C 
Imigração é usado quando uma pessoa entra em um país estrangeiro para viver, deixando seu país de origem. 

 A emigração ocorre quando uma pessoa ou grupo deixa seu país para se instalar em outro. 

O termo “imigrar” geralmente se refere ao cruzamento de um limite político, como ir de um país para outro. Já 

“migrar” pode ser usado quando alguém se muda para uma nova região, não sendo necessário a ida para terras 

estrangeiras. 

 

 

Resposta da questão 35 – B 
Corrigindo a afirmativa falsa: 

Hoje em dia homens e mulheres trabalham em busca de uma vida melhor. A mulher já não fica mais responsável, 

apenas, pelos serviços domésticos e educação dos filhos. 

 
 
Resposta da questão 36 – D 
De acordo com o gráfico a população idosa está aumentando gradativamente. 

 

 

Resposta da questão 37 – A 
Mapa I - Brasil: regionalização atual 

Mapa II -  Brasil: Complexos Regionais 

Mapa III -  Brasil: divisão regional de Milton Santos.  

 

 

Resposta da questão 38 – C 
Ao analisar as informações do gráfico concluímos que em 1991, o número de indígenas foi o menor registrado no 

período. 

 

 

Resposta da questão 39 – A 
De acordo com as informações da tabela, a maior parte da população indígena localiza-se na zona rural. 

 

 

Resposta da questão 40 – C 
O trecho da letra, de uma música famosa de Luís Gonzaga, descreve a difícil situação do povo da região nordeste. 


